
 

 

Cuestionario del Primer Ejercicio de las pruebas selectivas, por el sistema de concurso-oposición, 

en turno de promoción interna, para cubrir plazas de personal fijo en la categoría profesional de 

OFICIAL DE GESTIÓN Y SERVICIOS COMUNES, Grupo profesional 4. 

 

 

 

Pregunta 1  

 

 ● De conformidad con lo establecido en el artículo 136 de la Constitución, el Tribunal de Cuentas 

constituye el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión económica del: 

 

  a) Gobierno. 

  b) Estado. 

  c) Estado y sector público. 

  d) Estado y Comunidades Autónomas. 

 

Pregunta 2 

 

 ● El/la Fiscal del Tribunal de Cuentas es nombrado/a por: 

 

  a) El Pleno del Tribunal. 

  b) El Gobierno. 

  c) La Comisión de Gobierno. 

  d) La Presidencia del Tribunal. 

 

Pregunta 3 

 

 ● De acuerdo con lo establecido en el artículo 9.1 de la Ley Orgánica del Tribunal de Cuentas, la función 

fiscalizadora del Tribunal de Cuentas se referirá al sometimiento de la actividad económico-financiera del 

sector público al principio, entre otros, de: 

 

  a) Interdicción de la arbitrariedad. 

  b) Sostenibilidad ambiental. 

  c) Seguridad jurídica. 

  d) Desconcentración.  



 

 

 

 

Pregunta 4 

 

 ● De acuerdo con lo establecido en el convenio colectivo para el personal laboral del Tribunal de 

Cuentas, en el procedimiento de concurso-oposición, la fase de concurso se ajustará a un sistema de valoración 

en el que a los méritos profesionales le corresponde: 

 

  a) El 60% 

  b) El 50% 

  c) El 30% 

  d) El 10%. 

 

Pregunta 5 

 

 ● La categoría profesional se define: 

 

  a) Por su pertenencia a un grupo profesional. 

  b) Por su pertenencia a un grupo profesional y área funcional. 

  c) Por su pertenencia a un área funcional. 

  d) Por el puesto de trabajo desarrollado. 

 

Pregunta 6 

 

 ● De conformidad con lo establecido en el artículo 58 del convenio colectivo para el personal laboral 

del Tribunal de Cuentas, las sanciones impuestas por faltas graves prescriben: 

 

  a) A los dos años. 

  b) A los tres años. 

  c) A los seis meses. 

  d) Al año. 

 

 

 

 



 

 

 

 Pregunta 7 

 

 ● Según el artículo 14 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales: 

 

  a) Los trabajadores tienen derecho a una protección eficaz. 

  b) Los trabajadores tienen derecho a una protección integral. 

  c) Los trabajadores tienen derecho a una evaluación eficaz.  

  d) Los trabajadores tienen derecho a una protección permanente. 

 

Pregunta 8 

 

 ● Según el artículo 21 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, en 

caso de riesgo grave e inminente, el trabajador tendrá derecho: 

 

  a) A interrumpir su actividad y abandonar el lugar de trabajo. 

  b) A interrumpir su actividad, pero sin abandonar, en ningún caso, el lugar de trabajo. 

  c) A avisar al empresario y delegados de prevención, permaneciendo en el lugar de trabajo. 

  d) A recibir una indemnización, en el caso de no interrumpir su actividad. 

 

Pregunta 9 

 

 ● De acuerdo con lo establecido en el artículo 29 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención 

de Riesgos Laborales, es obligación del trabajador: 

 

 a) Proveerse de los medios y equipos de protección necesarios para su seguridad. 

 b) Utilizar correctamente los medios y equipos de protección facilitados por el empresario. 

 c) Las respuestas a] y b] son correctas. 

 d) Evaluar los planes y programas de prevención de riesgos en la empresa. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 10 

 ● Según el art. 51 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 

hombres, las Administraciones públicas, en el ámbito de sus respectivas competencias, deberán: 

 

 a) Reservar un porcentaje del 50% en todos los procesos selectivos de acceso al empleo público para las 

mujeres salvo por razones fundadas y objetivas, debidamente motivadas. 

 b) Implantar un programa semestral de formación en materia de igualdad que se impartirá de manera 

obligatoria en todos los órganos de la Administración. 

 c) Establecer medidas efectivas para eliminar cualquier discriminación retributiva, directa o indirecta, 

por razón de sexo. 

 d) Todas las anteriores. 

 

 

Pregunta 11 

 ● Según lo establecido en el artículo 4.2 del Texto Refundido de la Ley General de derechos de las 

personas con discapacidad y de su inclusión social, se considerará que los pensionistas de la Seguridad Social 

que tengan reconocida una pensión de incapacidad permanente en el grado de total, absoluta o gran invalidez, 

presentan una discapacidad en grado igual o superior al: 

 

 a) 35% 

 b) 33% 

 c) 30% 

 d) 65% 

 

Pregunta 12 

 ● Tras la modificación operada en el Estatuto de los Trabajadores por el Real Decreto-ley 6/2019, de 

1 de marzo, el nacimiento de hijo/a suspenderá el contrato de trabajo:  

 

  a) De la madre biológica durante 8 semanas; y del progenitor distinto de la madre biológica 

durante 4 semanas. 

  b) De la madre biológica durante 16 semanas; y del progenitor distinto de la madre biológica 

durante 16 semanas. 

  c) De la madre biológica durante 16 semanas; y del progenitor distinto de la madre biológica 

durante 8 semanas. 

  d) De la madre biológica durante 8 semanas; y del progenitor distinto de la madre biológica 

durante 8 semanas. 



 

 

Pregunta 13 

 ● ¿Qué indica la abreviatura de BIOS? 

 

  a) Beginning Input Output System data aproximadamente de 1975 en el modo que conocemos 

como Legacy. 

  b) Begin Input Output System data aproximadamente de 1975 en el modo que conocemos 

como Legacy. 

  c) Before Input Output System data aproximadamente de 1975 en el modo que conocemos 

como Legacy. 

  d) Basic Input Output System data aproximadamente de 1975 en el modo que conocemos como 

Legacy. 

 

Pregunta 14 

 ● Indique la afirmación CORRECTA respecto a los SSD. 

 

 a) Soportan conexiones de tipo SAS-INVe. 

 b) Soportan conexiones de tipo SATA-ENV y SAS-IRP. 

 c) Soportan conexiones SATA y NVMe. 

 d) Soportan conexiones VBX-SA y SAS-INVC. 

 

 

Pregunta 15 

  

 ● Indique la afirmación INCORRECTA. 

 

  a) Antes de poner una impresora en red es necesario deshabilitar los protocolos de 

comunicaciones que no se utilizan, como, por ejemplo, WSD o Bonjour. 

  b) Antes de poner una impresora en red es conveniente deshabilitar los protocolos de 

comunicaciones que no se utilizan, como por ejemplo WSD o Bonjour. 

  c) Las impresoras solo son visibles en la red si previamente se ha registrado la MAC de su tarjeta 

LAN en el sistema Cisco ISE. 

  d) Cisco ISE es un sistema de control de acceso a la red, que proporciona seguridad ante 

intentos de conexión no autorizados. 

 

 



 

 

Pregunta 16 

 

 ● Los documentos públicos se constituyen en Patrimonio Documental: 

 

 a) Los que tienen más de 40 años, incluidos los de fundaciones educativas de carácter privado. 

 b) Los que tienen más de 100 años. 

 c) Desde su origen. 

 d) Nunca. 

 

 

Pregunta 17 

 

 ● Indica la opción CORRECTA: 

 

  a) En el ciclo vital del documento la primera etapa se corresponde cuando el procedimiento 

está en curso y tiene valor jurisdiccional. 

  b) En la cuarta etapa del ciclo vital del documento se alcanza el valor histórico y el documento 

mantiene su valor administrativo. 

  c) Las respuestas a y b son correctas. 

  d) Ninguna es correcta. 

 

 

Pregunta 18 

 

 ● Motivo organizativo para que la unidad administrativa remita al Archivo General documentación 

que ha generado es: 

 a) La necesidad de conservar los actos administrativos. 

 b) Las respuestas a y c son correctas. 

 c) La necesidad de conservar antecedentes para la gestión de las competencias que tienen 

encomendadas. 

 d) Ninguna es correcta. 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 19 

 ● Los bloqueos en un SGDB relacional: 

 

  a) Son costosos desde la perspectiva de los recursos. Solo deben usarse cuando sea necesario 

para conservar la integridad de los datos. 

  b) Garantizan que dos usuarios no puedan actualizar simultáneamente la misma columna en 

una fila. 

  c) No son demasiado costosos en cuanto a recursos y garantizan que dos usuarios no puedan 

acceder simultáneamente a la misma columna en una fila. 

  d) Las dos primeras respuestas son correctas. 

 

 

Pregunta 20 

 

 ● Señalar la respuesta INCORRECTA: 

 

  a) En Access existen consultas de selección, de actualización, de eliminación de datos y de 

creación de formularios. 

  b) En Access pueden crearse tablas a partir de consultas. 

  c) En Access pueden hacerse consultas que impliquen a tablas y a otras consultas, pero nunca 

que impliquen solo consultas. 

  d) Las respuestas b y c son correctas. 

 

Pregunta 21 

 

 ● ¿Qué se consigue con el proceso de normalización en una base de datos relacional? 

 

  a) Mejora el rendimiento y evita la integridad referencial. 

  b) Mejora el rendimiento, evita tanto la redundancia de datos como la integridad referencial. 

  c) Mejora el rendimiento, evita la redundancia de datos y asegura la integridad referencial. 

  d) Mejora el rendimiento y evita la redundancia de datos únicamente. 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 22 

  

 ● Se habla de un grupo eficaz de trabajo cuando...: 

 

 a) Las tareas las reparte el líder del grupo y las decisiones son tomadas por consenso entre todos. 

 b) Se reparten las tareas en función de las necesidades y las decisiones son tomadas por el líder del 

grupo. 

 c) Los trabajadores escuchan a los demás, habiendo libre expresión, y se evitan las críticas. 

 d) Se solucionan los posibles conflictos, estudiándolos y no rehuyéndolos, y las decisiones son tomadas 

por consenso entre todos. 

 

 

Pregunta 23 

 

 ● El proceso de verificación de datos como tarea asociada a la grabación de datos: 

 

  a) Debe realizarse por personal diferente al que realizó la grabación de los datos, y que, como 

primera tarea, deberá realizar la apertura del lote en modo verificación, por lo que no podrá modificar los datos.  

  b) Debe realizarse por el mismo personal que realizó la grabación de los datos. 

  c) Debe realizarse por personal diferente al que realizó la grabación de los datos. 

  d) Debe realizarse por el mismo personal que realizó la grabación, y que, como primera tarea, 

deberá realizar la apertura del lote en modo verificación. 

 

 

Pregunta 24 

 

 ● El transporte de la documentación como tarea asociada a la grabación de datos: 

 

  a) Se puede realizar presencialmente pero siempre ha de hacerse digitalmente, bien a través 

del correo electrónico, bien a través de programas informáticos específicos. 

  b) Como consecuencia de la ley de protección de datos solo puede hacerse mediante 

programas informáticas específicos. 

  c) Se puede hacer tanto digitalmente como presencialmente. 

  d) Ninguna es correcta. 

 



 

 

Pregunta 25 

 

 ● El certificado de profesionalidad de operaciones de grabación y tratamiento de datos y documentos: 

 

  a) Pertenece a la familia profesional de Gestión de la información y comunicación. 

  b) Pertenece al área profesional de Administración y gestión. 

  c) Pertenece a la familia profesional de Administración y gestión. 

  d) Todas la anteriores son falsas. 

 

 

Pregunta 26 

 

 ● El objetivo principal de los indicadores de calidad de una organización es: 

 

  a) La posibilidad de evaluar el grado de rendimiento del trabajo, o de los grupos de trabajo. 

  b) La posibilidad de evaluar el grado de eficacia y eficiencia del trabajo, o de los grupos de 

trabajo. 

  c) La evaluación del grado de eficacia y de eficiencia del trabajo es el objetivo de los indicadores 

de rendimiento. 

  d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

 

Pregunta 27 

  

 ● Patrones negativos que perjudican la “escucha activa”: 

 

  a) El discutidor, el interpretador y el asertivo. 

  b) El interruptor, el discutidor y el aprovechado. 

  c) El interpretador, el simulador y el discutidor. 

  d) Las respuestas b] y c] son correctas. 

 

 

 

 



 

 

 

Pregunta 28 

 ● Los datos relativos a la afiliación sindical: 

 

  a) Deben tener un nivel alto de seguridad. 

  b) Deben tener un nivel medio de seguridad ya que es el nivel que se corresponde para los 

datos que revelen características concretas de los ciudadanos y que permiten conocer determinados aspectos 

de su comportamiento. 

  c) Debe tener un nivel básico de seguridad, al igual que los datos identificativos. 

  d) Ninguna de las anteriores es verdadera. 

 

 

Pregunta 29 

 

 ● Las abreviaturas que se forman por contracción: 

 

  a) Suprimen letras o sílabas finales. 

  b) Por contracción se forman las siglas y no las abreviaturas. 

  c) Eliminan letras centrales, pudiendo tener la letra o letras finales voladas. 

  d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

Pregunta 30 

 

 ● ¿Pueden los acrónimos dividirse con guion de final de línea y tener acentuación gráfica? 

 

  a) Sí, en todo caso. 

  b) Pueden dividirse con guion de final de línea, pero no tener acentuación gráfica. 

  c) No pueden dividirse con guion de final de línea, pero sí acentuarse. 

  d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Pregunta 31 

 

 ● Un mecanismo de corrección de errores puede ser: 

 

  a) Los formatos de celda de Excel, ya que el sistema avisará cuando insertemos un valor que no 

se corresponda con el formato de la celda. 

  b) Las máscaras de entrada de Access. 

  c) Los correctores ortográfico y gramatical de un procesador de textos. 

  d) Las respuestas b] y c] son correctas. 

 

 

Pregunta 32 

 

 ● Además de las aplicaciones y los servicios, E3 de Office 365 nos ofrece: 

 

  a) El cómputo de espacio en la nube de Microsoft se hace por organización y es de 800 TB para 

todo el Tribunal de Cuentas; además, cada empleado dispone de 25GB de almacenamiento en correo. 

  b) OneDrive ofrece 1TB de almacenamiento en la nube y, además, hay 100 GB de 

almacenamiento en correo. 

  c) Podemos utilizar 1 TB de almacenamiento individual, incluyendo la documentación que 

almacenemos en equipos Teams y hasta 50GB de almacenamiento en correo. 

  d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

  

Pregunta 33 

 

 ● Elegir la opción INCORRECTA: 

 

  a) En Word podemos configurar la carpeta de almacenamiento predeterminada, que puede 

estar en OneDrive. 

  b) En Excel podemos configurar la carpeta de almacenamiento predeterminada, que puede 

estar en OneDrive. 

  c) En Access podemos configurar la carpeta de almacenamiento predeterminada, que puede 

estar en OneDrive. 



 

 

  d) En Access podemos configurar la carpeta de almacenamiento predeterminada, pero no 

puede estar en OneDrive.  

 

  

Pregunta 34 

 

 ● ¿Qué algoritmos criptográficos soporta el DNIe v3.0? 

 

  a) RSA, PGP y Blowfish. 

  b) RC5 y algoritmo de hash MD5. 

  c) ElGamal, algoritmo de hash MD5 y cifrado simétrico Triple DES. 

  d) RSA, algoritmo de hash SHA-256 y cifrado simétrico Triple DES y AES. 

 

 

 Pregunta 35 

 

 ● En la exportación de certificados electrónicos es factible exportar la clave privada conjuntamente 

con el certificado… 

 a) Los ficheros generados con la exportación de la clave privada tienen la extensión “.pfx” y ofrecen 

funcionalidad completa una vez importados de nuevo. 

 b) Los ficheros generados con la exportación de la clave privada tienen la extensión “.cer” y ofrecen 

funcionalidad completa una vez importados de nuevo 

 c) Los ficheros generados con la exportación de la clave privada tienen la extensión “.cer” y tienen un 

uso limitado una vez importados de nuevo. 

 d) Ninguna es correcta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

Pregunta de reserva n.º 1 

 ● El período de prueba para el personal laboral de nuevo ingreso en el grupo profesional 4 tendrá una 

duración máxima de: 

  a) Un mes. 

  b) Dos meses. 

  c) Tres meses. 

  d) 15 días. 

 

 

Pregunta de reserva n.º 2 

 ● Los conflictos que se susciten sobre las competencias o atribuciones del Tribunal de Cuentas serán 

resueltos por: 

 a) El Tribunal de Conflictos de Jurisdicción. 

 b) La Sala de Conflictos del Tribunal Supremo. 

 c) La Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo. 

 d) El Tribunal Constitucional. 

 

Pregunta de reserva n.º 3 (ANULADA) 

 

 ● Un Certificado Digital es un documento electrónico que proporciona información para probar la 

identidad digital de una entidad. Pueden ser entidad: 

 

 a) Una persona física y un dominio web, pero no un servidor de aplicaciones. 

 b) Cualquier sujeto susceptible de ser identificado digitalmente. 

 c) Las respuestas a y c son correctas. 

 d) Ninguna de las anteriores respuestas es válida. 

 

Pregunta de reserva n.º 4 

 ● ¿Cuál de las siguientes aplicaciones/servicios no forma parte de Office365 E3 en el Tribunal de 

Cuentas? 

  a) Delve 

  b) Power BI Pro 

  c) SharePoint 

  d) OneNote 


